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liberális blokk
A szabadkömivcs páholyok csillagos 

lovagjai elérkezettnek látták az időt arra, 
hogy újból megkezdjék szomorú emlékű 
működésűket. Nem ugyan a páholyok 
titokzatos mélységében, ahol bizonyára 
legjobban szeretnék, hanem a körülmé­
nyekhez viszonyítva legmegfelelőbb ke­
retek között: a liberálizmus köpönyege 
alatt. A fővárosban már bontogatja zász­
laját a lelkek megfertőzésében, s a haza 
megrontásában kiváló érdemeket szer­
zett társaság, s legelső megállóhelyéül 
az országgyűlési választásokat tűzte ki 
magának. Semmi kétségünk benne, hogy 
a régi eszközökkel régi eredményt tudna 
produkálni ez a kétes múltú homogén 
elemekből álló szövetkezet, mely liberális 
blokk név alatt felvonultatni szándékozik 
a zsidóságot, a nemzetközi szociálde­
mokrata munkásságot, s a kirakati 
keresztyénekkel ékesített demokrata pár­
tot, — ha lörekvéseivel szemben ott 
nem találná a józan elméjű, tisztalátásu 
keresztyén magyarság szilárd phalanxát: 
a keresztyén blokkot. És ráadásul a 
tántoríthatatlan, hozzáférhetetlen becsü­
letes fegyvertársát: a keresztyén sajtót. 
Ezeknek az éberségén és lelkiismeretes­
ségén meg fog törni a liberális blokk 
minden mesterkedése, minden arra irá­
nyuló törekvése, hogy a jóhiszemű, 
gyanútlan magyar népet a libeiálizmus 
jelszavával ismét hatalmába kerítse.

Résen leszünk, hogy Kossuth Lajos 
és Széchenyi István valóban nemes li- 
berálizmusát ne használhassák cégérül 
sötét terveik megvalósításában a páho­
lyok megnevezett és csillag alatt sze­
replő vitézei s ne folytathassák többé 
szabadon azt a ravaszul kieszelt, látha­
tatlan köntösbe burkolt ördögi munkát, 
mely a keresztyén magyarságot nemré­
gen az évszázados hagyományaiban és 
apáktól öröklött hitében ingatta meg s 
juttatta jelenlegi nyomorúságának rette­
netes mélységébe. Résen leszünk, hogy 
a titokzatos egyéni céljaik és csiklando- 
zón legyezgetett személyes hiúságaik ki 
elégitése céljából fölkinálkozott kirakati 
keresztyének, a szánalomraméltó gyász- 
magy.irok ne férkőzhessenek közel gya­
nútlanul az őszinteséghez szokott becsü­
letes magyar nép leikéhez és ne hasz­
nálhassák fel őt annak a pokoli tervnek, 
mely kis híján uj Judaeát csinált az ezer­
éves keresztyén Magyarországból.

A liberális blokk cégére alatt össze­
gyűlt ^nemzetközi maffit nem fog ismét 
sikerrel operálni Magyarországon. Az a 
bitét, hazáját szerető, bee ületes magyar 
•tnber, akinek lelkét nem rontották meg 
az elmúlt évtizedek talmudi erkölcsei, 
atit nem köteleztek el anyagi eszközök­
kel maguknak a páholyok sötét'elkü fauszt-
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jai, az már szivvel-lélekkel odacsatiako- 
zott a keresztyén magyarság hatalmas 
táborához: a kisgazda vagy a keresztyén 
egyesülés pártjához. Annak a magyar 
embernek nem kell már a liberális kön­
tösbe bujtatott nemzetközi zsidótársaság. 
Aki pedig tudhatna és mégsem tud, lát­

Kormányzói átirat a nemzetgyűlés megnyitásáról
A. Ház első ülése

Budapest, február 17. (Nemz. St. Írod, jel,) 
A nemzetgyűlés inni ülését fél 12 érakor újí­
totta meg Rakovszky István elnök. Jelenti, 
hegy a miniszterelnök kíván szólam.
, Teleki Pál gróf: Tisztelt Nemzetgyűlés ! 
A Kormányzótól átirat érkezett, kérem annak 
átvételét és felolvasását!

Babóky Jenő jegyző olvassa :
„Magyarország nemzetgyűlésének kor­

mányzói üdvözletem. Tisztelt Nemzetgyűlés! 
A magyar kir. minisztérium előterjesztésére a 
nemzetgyűlés második ülésszakát a mai nap-

Ai ügyészség- gjil kórságra való fclbuJtÓMMal vádolja
Budapest, febr. 17. (Nemz. St. tel. jel.) • 

Az ügyészség gyilkosságra való felhajtás miatt j 
vádiratot adott be Friedrich István ellen. 
Nyolcvan gépírásos oldalon sorolja l'el a vád­
irat azokat az okokat, amelyek alapján vadat 
kellett emelnie, ellene.

Miután a volt miniszterelnök előzőleg ki­
jelentette, hogy ha vádiratot adnak be ellene,

lle^alaknU a jndeó-liherál blokk 
A nem«kere»«íyén Mag’yarország’crt harcolók klikkje

Budapest, febr. 17. A tárgyalások, nme- I 
lyek a liberális blokk alakulását célozták, j 
eredményre vezettek. A blokkban a nemzet-, j 
gyűlésen kívül állók és a szociáldemokraták I 
is rés^vesznek. A polgári ős munkás szövet- i 
súg ez a blokk címe programmját hol- >
nap már nyilvánosságra hozzák. Az uj j 
liberális blokkban ez a hat csoport vesz reszt. 
1. a nemzetgyűlés demokrata pártja, a li- l 
berális és rádióiig érzelmű képviselők, 3. ; 
Giesswein Sándor és tábora, 4. a régi függet- ; 
lenségi párt és radikálisok, 5. Baltazárék, ti. a 
szociáldemokraták.

Az előkészítő tárgyaláson a demokraták ,
===== --------

£ hadimiliiók váltsága
Budapest, febr. 17. Abban a törvényja­

vaslatban, amelyet Hegedűs Lorant pénzügy­
miniszter az ingó vagyon válságról a nemzet­
gyűlés szombati ülésén fog benyújtani, van 
«o-v rendelkezés, amely kimondja, hogy a ha­
bom Matt szer, i tt onolc nagy vagyonvM- 
ságat fognak fizetni. A háború alatt szerzett 
na-’V vagyonok válságáról külön, önálló tor- 
rény fog intézkedni, amit később fog a nem­
zetgyűlésen benyújtani a pénzügyminiszter

Budapest febr. 17. Hegedűs Loiuut 
pénzügyminiszter Ereky Károlynál:, aki Ka­
posvárott megtámadta beszédében. Kaposvárt rt 
fog válaszolni, ahová személyesen elmegy - 
egyúttal megvizsgálja az ottani visszaélések 
híreit . . .

Péntek, február 18

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL« 
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hatna és mégsem lát, odasz< gődik hozzá­
juk a faltörő kos szerepére, azért iga­
zán nem kár, ha ott van.

Legalább együtt vannak mind, akik 
együvé tartoznak s a józan magyarság 
elrettentő példa gyanánt maga előtt lái^ 
hatja őket állandóan!

MB

i pal megnyitom. Isten áldása kisérie a aeuuel>- 
I gyűlés munkáját. Budapest, lehr. it>. fl.mhj 
j Miklós s. k, Teleki Pál s. k.

Rakovszky István elnök: A Kermúiiyiró 
j ur átirata tudomásul vétetik és megőrzés vf- 
I gett az Országos Levéltárba helyeztetik. Ja­

vasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését buf-
i nap. pénteken lő órakor tartsa s napirendén 
j a két alelnöki, 7 jegyzői és házuagyi tisaUa- 
' gekre való választás szerepeljen. A javasba- 
I hoz a nemzetgyűlés hozzájárul « «esel az «lé« 
| véget ért.

Vádirat Friedrich István ellen
nem emel kifogásokat, remélhető, hogy •mielőbb 
sor fog kerülni az ügy tárgyalására.

Friedrich Istvan a következőket mos­
dotta :

— A vádirat elten nem adok be kifogá­
sokat. hogj' mennél hamarabb nyilvános tár­
gyalásra kerüljön a dolog és bebizonyíthassam 

, teljes ártatlanságomat.
. -ar-..a.

részéről Sándor Pal és Bárczy István a liberális 
képviselők közül Kerekes Mihály, a független­
ségiek közül Batthyányi Tivadar és Abraham 
Dezső, valamint Fenyő Miksa, Baltazárék ré­
széről Haypál Benő ref. lelkész, a szociálde­
mokraták közül Farkas István, Minkits Perem- 
és Vauczák János vettek részt.

.4 liberális blokk a demokrata és haladó 
Magyarországért akar harcolni, ami alatt tér 
mészetesen a nem keresztyén Magyarországot 
kell érteni. Bárczy István erre vonatkozólag 
kijelentette, hogy a tárgyalások befejeződtek 
s pénteken vagy szombaton nyilvánosságra 
hozzák programmjukat.

ljubb hírek a belügymini«*- 
ter lemondásáról

Budapp, febr. 17 A tegnapi miniszter­
tanácson elvi eltérés merült tel Belitska Sán­
dor honvédelmi és Ferdinándy Gyula belügy­
miniszter között a cseudőrség szervezésének 
hatásköre ügyében.

Aminiszterttanávs hivatalosan t- kérdésben 
még nem határozott. Wir szerint l-erdinándy 
r.g :szkodik álláspontjához.

A nemzetgyűlés folyosóján élénken tár­
gyalták a Ferdinándy és Belitska miniszterek 

, közötti ellentéteket és Ferdinándy lemondásá­
nak bit t Hirszerint Ferdinándy utódjául G nil 

to .-, gróf S échenyi Viktor, gróf Bethlen 
István ! -■ Fiy Gyula len kombinációban. A 
legkomolyabb i löU B-tlJ -n István gróf.
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;y ormokét a saját 
nevén. Meg nem engedhető, hogy ezzel az 
összeggel azoknak terhein könnyitsünk, kiknek

dolgoztak.
kir. törvényszékhez, 
bírósághoz intézett
a „P. K. J.

1 nagy város 
.. ------    k----------vizsgálat tár­
gyává. Szám szerint az elbocsátott munkások 
tekintetében I' 
234 ezer c------  __....... ,

Ebesen a

a nyolc millió, mint

i mi a 
akarnak önök 

S. É.

A kivándorlók aorsa Amerikában
Pillangót kerget, »»ki ut rákéi

__Levél Argentinéból —

fíécs febr. 17. (Nemz. **t. Z’P • 
..,z.trák kormány által felálhtot állami ki- ’ 

vándorlókat tudósító iroda a napokban kezd t. i 
meg működését és ez alkalomból a kővetkező 
kommünikét bocsátotta ki . i.nnml'i

___ \ tengerentúli országokban, katona 
sen Ézokamenkdban és Argentínaiban olyan 
mozgalom indult meg nemrégen, amelynek é 
a tömege- bevándorlás ellen irányuk Néhány 
héttel ezelőtt nemcsak Argentínának e . 
egész Délamerikának is legelőkelőbb lapjában, 
n „Prenífl'-ban szenvedélyes hangú cikk i;- • 
lent meg a bevándorlás kérdésében es ha- I 
lározottan ellem' toglalt állást. - A tikk 
iró utal Johanson észak amerikai sztna-
tornak ismeretes törvényjavaslatára mely sze­
rint Amerika a bevándorlást legelőbb m e„y 
esztendőre tiltsa meg; s hozza teszi a cikk a 
javaslathoz, hogy ugyanazok az indokuk, ame- 
Iveket a szenátor törvényjavaslata lellioz ei- 
„vénvesek Argentinára is és szó sem leim 
egyenlőre az odairányuló bevándorlásról, hanem 
inkább annak teljes betiltásáról.

A tudakozódó íiroda nemrégiben levelet 
kapott Argentínából, mely többek között ezeket 
mondja :

— Senkisc ringassa magát abban az 
illúzióban és no higyje azt, hogy Argentinjában 
örülnek annak, hogy a központi államoknak 
anyagiakban szűkölködő bevándorlói ideérkez­
nek. ” Mndazonáltal • nem tiltakoznak a beván­
dorló ipari és földmunkások nagy tömege ellen 
föle« azért, mert a jövevényeket olcsó bérül 
lassan a tienszii tőitek helyeire alkalmazzak, 
minthogy ara bér övefelései már teljességgel 
lehetetlenek Mindezekhez hozzájárulnak 
hatalmas méretű és sokszor hónapokig tarló , 
sztrájkok, amelyeket nevetséges kicsinységek . 
miatt folytattak a benszülött munkások. S mi­
vel az ország főleg főldmivelésből és állatte­
nyésztésből él, s még máig sincs számottevő 
ipara az ipari munkások szempontjából csak 
na-yon korlátolt mértékben felvevőképes. Ez a 
magyarázata annak, hogy miért nem törekszik 
Argentina arra, miszerint a bevándorlási hullá­
mot maga felé irányítsa. De ezenkívül ezt ta­
nácsolja neki az a körülmény is. hogy jelenleg 
elvan üzleti pangás uralkodik az országban, 
amely erősen érezhető az ipari világban is . . . 
Pillangó után fut az, aki vándorbotot vesz 
kezébe ...

Pittsburgh, jan. 28. A Magyar Híradó

---- Megdöbbentő kimutatást tett most 
közzé a washingtoni statisztikai hivatal. Meg- : 
»------ ~~

Váratlan milliók
Irta Rehz János. __

Köztudomású, hogy Debrecen város köz­
ellátási hivatala közgyűlési határozat alapján 
felszámol. Az ezen célra kiküldött felszámoló 
bizottság zajtalanul, csendesen végzi nehéz 
munkáját már hónapok óta és előreláthatólag 
4—5 hét múlva munkájával készen lesz. — A 
már most is nagyjában megállapítható anyagi 
eredmény minden vérmes reményt messze túl 
fm> szárnyalni. Nyolc millió korona körül lesz 

a haszon, melyet a felszámoló bizottság a 
városnak át fog adni. Horribilis összeg, még a 
mai viszonyok között is.

Lehetett róla vitázni a múltban, helyes 
szociális politika volt-e, a fogyasztók, a véd­
telen. hatósági ellátásra utalt fogyasztók ter­
hére ilyen, elismerjük gyönyörű pénzügyi ered­
ményt kicsiholni. Nem lett volna-e igazságosabb 
hogy ezekben az elmúlt nehéz esztendőkben 
leginkább kizsákmányolt fogyasztók amúgy is 
elviselhetetlen terheit 
azzal a nyolc 
ségtelen és a 
hatja el. hogy 
koronánként g 
Sággal kellett 
pénztár megt 
Ezen azonban már tűi v 
ellőttünk a hatalmas eredmény 
ezrek, li

tudjuk ebből a jelentésből, hogy az 
Államokban jelenleg három és fél 
munkanélküliek száma. Ez a szám tér 
sen nem foglalja magában azokat a i 
kát. akik hetenkint pár napot dolgoznak s igy 
legalább a puszta megélhetés költségeit vala­
hogy mégis elő tudják teremteni, az erősen le­
szállított munkabérek dacára is.

Hogy ez a szám mit jelent, megtudjuk 
abból az adatból, hogy ma több mint egyhar- 
madrésze nem dolgozik annak .. munkássereg­
nek. amely egy esztendővel ezelőtt teljes időt 
dolgozott. Vagyis a tavaly dolgozó kilenc és 
fél millió munkás közül minden három emberből 
egy teljesen kereset nélkül van.

Vannak, akik azt mondják, hogy még ez 
a szám sem mutatja a munkátlanok igazi szá­
mát. mert szerintük a nem dolgozó emberek 
száma sokkal nagyobb három es fel milliónál. 
Ma negyven százalékkal kevesebb ember dol­
gozik mint egy esztendővel ezelőtt.

Az összes államok között Michigan ál­
lam munkásai érzik legkeservesebben a hirte­
len megváltozott viszonyokat, ahol minden tiz 
munkás közül alig dolgozik kettő, utana mind­
járt Ohi > és Indiana következik, 50 száza­
léknyi munkacsökkenéssel, úgyhogy tiz ember 
közül csak öt dolgozik ezekben az államokban. 
Ezután jön Illinois 44 százalék csökkenéssel, 
utána Count client 36 százalékkal, azután Mas­
sachusetts 32. New-York 28 és New Jersey 22 
százalékkal. Mint látjuk. Pennsylvania nincsen 
benne ebben a szomorú lisztában s igy az ál­
lapotok nem olyan nehezek itt, mint a 
nagy ipari államokban.

A statisztikai hivatal 182 nagy 
munkást iszonyait tette pontos ’ 
gj---- ..—------ -------
tekintetében Nexvyork vezet, ahol több mint 
234 ezer embert' küldtek el, Detroitben 160 
160 ezret, Clevelandban 91 ezret, Chicagóban 
86 ezret, Philadelphiában 70 ezret. Newarkban 
41 ezret, Baltimoreban 40 ezret, Bostonban 25 
ezret, Milwaukeeban 25 ezret, Kansas Cityben 
21 ezret, San-Franciscoban 13 ezret.

Pittsburgh ezek között is aránylag sze­
rencsés, mert itt mindössze 12 ezer oOO mun­
kást bocsátottak el bizonytalan időre.

Az úgynevezett középnyugati vidéken 
Toledo vezet 29 ezer elbocsátott munkással.

Akronban 20 ezer, Daytonban 24 ezer, 
Columbusban 13 ezer, Youngstownban 9 ezer, 

i Lorainben 6 ezer az elbocsátottak száma. A 
déli államokban a helyzet aránylag könnyebb, 
mert az elbocsátottak száma aránylag is jóval 
kisebb, mint a többi államokban.

semmi, vagy nagyon kis részük van. hogy ez 
az összeg összegyűlt. Kétségtelen, hogy a ma­
gas pótadó nem valami ideális állapot. De ak­
kor igazán nem kell Wekerlének, sem Hege­
dűs l.órántnak lenni, hogy a magas pótadót a 
más rendeltetésre szánt milliókkal szállítom 
alá. Nem azért fizette meg drágábban a ke­
nyérlisztet, a burgonyát, a zsirnakvalót stb. a 
keserves hat esztendő mártiralakja, a hatósági 
ellátásra utalt fogyasztó, 
Bálint uramnak a Kösülyön 
pótadója kisebb legyen.

Nem ! igen tisztelt uraim, helyi weker- 
léink és hegedűs lórántjaink! Tessék azt a 
magas városi pót a dót helyes, okszerű, céltuda­
tos pénzügyi politikával leszállítani, de ahhoz 
igazán nem kell sem államszámviteltani vizsga, 
de még kereskedelmi érettségi sem, egysze­
rűen birtokba venni a keserves nélkülözések 
forrásaiból naggyá nőtt milliókat, holott kez­
dettől fogva a. közellátás révén előállott nye­
reségnek rendeltetése minden illetékes tényező 
előtt, számtalanszor leszögezetten, egészen 
más volt.

Jól tudjuk, hogy a Molochnak nagy 
gyomra vau és igy rettenetesen sokat tud 
megemészténi. Úgy sejtjük, hogy ezzel a nyolc 
millióval se tudná elrontani feneketlen mély­
ségű kendőjét. De hogy a köznyoinoruság mil­
liónyi' filléreivel tömjük meg a falánk tömlőt, 
az talán mégis több volna a soknál.

A köznyoinoruság filléreiből összegyűlt 
milliók csak a közjólétet szolgálhatják és min­
denkit, kinek ezen ügyben beleszólása lesz, a 
legjobb intenciókkal arra kérünk, ne engedje 

' ezt a nyolc milliót könnyű gesztussal, mondjuk 
ki magyarán, elherdálni.

Mi résen leszünk!

Kései® leszünk !
A „Hajduföld“ múlt évi december hé 

11-i számában rámutattam arra, hogy a „Deb­
receni Köztisztviselők Jóléti Szövetkezete“ 
igazgatóságának — ennek a szabadkőmives 
társaságnak — tagjai’ miként mily7 ártatlannak 
látszó trükkel óhajtanának a „Magyar Köz- 

igazga- 
hallgatás 

a ku- 
suis artibus annál 

Ugyanazon napon a 
mint keres- 

beadványába« 
Szövetkezet“- 

három

.Magyar 
tisztviselők E. T. és E. Szövetkezete“ i 
lóságában elhelyezkedni. Mélységes 
volt reá a válasz a nyilvánosság előtt: 
lisszák mögött azonban 
erősebben 
debreceni 
kedelmi 
bejelenti 
nek igazgatósága, hogy az igazgatóság 
tagját töröltetni és helyettük három más urnák 
— nomina sunt odiosa — igazgatósági tagokul 
való bejegyeztetését kéri. A törvényszéknek ez 
ügykén december hó 20-án V. t. (836) 915— 
1920. sz. a. kelt végzésével ez meg is történt.

Előkészítése ez annak, amit látó szem­
mel megláttam, annak t. i., hogy ezek az urak, 
akik közül az egyik a „Kiskereskedők Fűszer­
kereskedelmi R. Társasága“ felügyelő-bizott­
ságának is elnöke, elkészítsék azt a hidat, 
amelyen akadálytalanul bevonulhatnak a „jó­
léti“ szövetkezet szabadkőműves igazgatóságá­
nak tagjai a fogyasztási szövetkezet igazgató­
ságába, hogy a. nagy hivatást betöltendő intéz­
ményt a maguk „humanitárius“ és „philantro- 
pikus“ eszményei szerint a maguk képére for­
málják.

Uraim! Önök gazda nélkül csinálnak sza- 
| madást; Önök nem fogják terveiket keresztül 
! vinni, mert azt, hogy7 kik legyenek a „Magyar 

Köztisztviselők F. T. és É. Szövetkezete“ igaz­
gatóságának tagjai, nem önök, hanem 
köztisztviselők, akiknek bőrén ---
vásárt csinálni, fogjuk eldönteni.

gyűlt össze ez a nagy összeg, teljes joggal 
kérdezhetik, mi lesz ezzel a nagy tőkével ?

Egy kétségtelen. Ezek a milliókba fo­
gyasztók pénzéből teremtődtek meg, ezeknek a 
millióknak csak az lehet egyedül igazságos ren­
deltetésük hogy olyan intézménynek képezzék 
alapját, melyek a fogyasztók anyagi, gazda­
sági vágj' kulturális előnyeit tudjak állandóan 
és hathatósan szolgálni. Ma talán még nem ak­
tuális, hogy már lándzsát törjünk akár a köz­
ségi takarékpénztár, akár a vásárcsarnok, akár 
valamely kulturális intézmény érdekében, me­
lyeknek hosszú évtizedekre szóló talapzatát 
megingathatlanul biztositassák ezek a,milliók, 
hogy azokból áldás fakadjon ne csak reánk, de 
még unokáinkra is.

De elvitázhatatlan, hogy semmi szin alatt 
és semmi körülmények között ennek az összeg­
nek nem lehet rendeltetése, hogy vele kitata­
rozza a város pénzügyi politikáját, melynek 
helyességéről, vagy helyt nem állóságáról ma 
nem akarunk vitázni, hogy ma ezt a rést 
dugjuk be egy két millióval, holnap azt. a tar­
tozást egyenlítsük ki százezrekkel, melyet már 
akkor kellett volna rendezni, mielőtt még köz­
ellátási hivatal volt Mert igy, egy-kettőre meg­
láthatja mindenki, akit ez a dolog érdekel, rö­
videsen úgy elillan ez 

í a füst.
Nevezzük meg

____ t könnyítettük volna meg 
millióval? Másfelől azonban két- 
targyilagosság ezt nem hallgat­
ói a nagy summa fillérenkint, 

ívűit össze és rendkívüli óvatos­
áéra vigyázni, nehogy a házi- 

erheitessék a közellátás miatt. — 
agyunk. Ma már itt áll 

és azok a tiz- 
knek sok-sok filléreiből és koronáiból

Meghalt Kuropatkin tábornok 72 öves 
korában, Moszkvában. A Japán elleni habom­
ban az összes orosz hadak fővezére volt, s 
a mukdeni döntő ütközet elvesztését az ő 
hibájául rójják fel. .f világháborúban mint az 
északi front parancsnoka, a mazuri tavaknál 
szenvedett nagy vereséget Hindenburggal 
szemben.

Esnek a húsárak a. budapesti piacon, 
mert a közönség már nem»képes megfizetni a 
fantasztikus magas árakat. A pénteki sertés­
felhajtásnak csak ötödrésze kelt el. A tojás is 
lényegesen olcsóbb lett, a nagy kínálat folj tán.
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RehabililációrAl «LÖS
dfvájkol a judeo-liberdl sajtó-gnóm és újból 
tajtékzó nyálas szájjal ront neki a ,.kurzus 
sa/ióu-nak. amely a vátos minden közéleti nagy­
ságát végig rágalmazta. Csak épen, hogy a 
s.tve vágyát nem fröcsögi szét hitsorsosat kö­
zött a hézagpótló sajtó-bacillus: el kellene 
hallgattatni a rágalmazó kurzus-sajtót! De 
bizonyára hamarosan kirukkolna ezzel is, hisz 
rettenetesen dühöng Csonkamagyarországon a 
fehér teror! Várjuk a kis piszkos további mű­
ködését. Addi; azonban megsúgjuk neki, hogy 
ez az ártalmas „kurzus-sajtó" bizony a jövő­
ben is megfog „rágalmazni“ minden hitvány­
ságot, amit a magyar haza, a magyar nemzet 
és a magyar társadalom ellen követnek el azok 
a „közéleti nagyságok". Meg fog „rágalmazni ‘ 
ilyeneket, még akkor is, ha oiztosan tudja, 
hogy a „kiváló" férfiak fehérre fogják magu­
kat mosni a törvény elölt, melynek hézagain 
át, ahogy a szomorú tapasztalat bizonyítja 
nem is olyan nehez előselő gesztussal keresz­
tül csúszni. Megsúgjuk neki, hogy szégyenle­
tes rehabilitáció biz az, amikor csak azért nem i 
bűnhődik valaki mert a corpus jurisban nincs 
megfelelő paragrafus bűnére. Szegyen let es re 
habiiitáció az, amelynél a törvény hézagossága, 
vagy a megbocsátás keresztyéni gondolata a 
döntő tényező . . Megsúgjak azt is a topor- 
zékoló, rehabilitáló sajtó-ázaléknak, hogy a 
keresztyén magyar társadalom erkölcsi érzéke 
és iguz'ágszeretete egy pi.rányit sem rehabili­
tálta azokat a felmentett közéleti nagyságokat 
A keresztyén társadalom itélőszéke bizony örök 
időkre elmarasztalta őket. .

OD

— Elismerés dr Miszti Károlynak. A vá­
rosi tanács csütörtöki ülésén Zöld József tb. 
tanácsnok szóvátette, hogy dr Miszti Károly 
városi alügyész hetek óta egyedül viszi a város

Szabadlábi'a helyezték a iiagytenigilonH 
merénylet gyaiiusítottját

A nagytemplomi gyalázatos merénylet 
ügye újabb fordulathoz ért. A vádtanács ugyanis 
K.' Gy. gazdászt, akit a vizsgálóbíró letartóz­
tatásba helyezett, szabadlábra helyezte, mivel 
egyetlenegy olyan bizonyiték sem merült fel 
ellene, ami letartóztatását indokolttá tette volna.

Preineszberyer Jenő vizsgálóbíró tegnap 
kihallgatta K. Gy.-t. A kihallgatás után kihir­
dette a vizsgálati fogságot elrendelő végzést. 
K. Gy. védője, dr Kovács Ferenc ügyvéd utján 
felfolyamodást jelentett be a vádtanácshoz a 
végzős ellen.

A vádtanács ma foglalkozott ezzel az 
üggyel. Elnök Nagy Kálmán táblabiró, tanács­
elnök volt, előadó Harsányt Lajos biró. A vé­
delem több tanút vonultatott fel. A tanuk 
gazdászok voltak, akik egybehangzóan bizonyí­
tották, hogy K. Gy. a kritikus éjszakát, január

Mikor írják alá az wrosz-Sesigyel békét? 
További tárgyalások Rigában

gyelország, vagy Románia ellen irányuló támadó 
háborúra gondolnának. De különben formális 
béketárgyalások vannak készülőben Romania 
és a szovjet-kormány között is, amelyeket a 
román kormány beleegyezése folytán Révaiban 
fognak lefolytatni, s amelyeken a. besszarábiai 
kérdés, s a bolsevikiek kezében levő ro­
mán aranykészletek sorsa lesznek az ugró­
pontok.

A szovjet-kormány egyébként a vilnai-kér- 
désben sem használ többé háborús hangokat és 
nem titkolja elégedetlenségét a népszavazási 
területnek antánt-csapatok által való megszál­
lása miatt. De ezt is inkább csak azért teszi, 
mert az angol és francia csapatoktól Szoyiet- 
(Jroszországot félti. A politikai helyzet kiéle­
sedése a Keleten, valamint a rigai béketárgya­
lások esetleges meghiúsulása a 
aligha feszélyezik többé, mert 
mány a i.., „ —. 
alatt folytatandó 
következtében az

Hécs, febr. 16. — Azt a párisi jelentést, 
mely az orosz-lengyel békeszerződés küszöbén 
álló perfektuálásáról számul be, a berlini táv­
irati irodának egy rigai telefonj'döntése valót­
lannak mondja. Áz aláírásról terjesztett hír 
néhány nappal, vagy héttel is korainak bizo­
nyult, mert Rigában még mindig folynak a 
tárgyalások és "dr Steczkovszki lengyel pénz­
ügyminiszter csak tegnap utazott Varsóból 
Rigába, hogy a békeszerződés befejezésének 
útjában álló pénzügyi és gazdasági nehézségek 
elhárítását elősegítse llyképen teljes bizonyos­
seggül lehet arra számítani, hogy a rigai szer­
ződés aláír sa a legrövidebb idő alatt meg 
történik, mert vgv Moszkvában, mint Rigában 
nagy érdekek fűződnek a mielőbbi békeállapot­
hoz. A bolsevista csapatoknak a lengyel-román 
határok különböző szakaszain való összevonása 
esetleg azt a célt szolgáljak, hogy a gt 
nyomást gyakoroljanak egy gyors és ■ előny
békeszerződés megkötésére vonatkozólag. Bajos 
ugyanis elfogadni azt, a feltevést, hogy a 
moszkvai intéző körök Szovjei-Oroszország 
vigasztalan belpolitikai viszonyai mellett Len-

peres ügyeit és megfeszített szorgalommal 
igyekszik hivatásának eleget tenni, miért is azt 

y a tanács kellőképen honorálja dr 
Miszti Karoly munkásságát. A tanács egyhan­
gúlag magáévá tette a javaslatot és a polgár­
mester tanulmány tárgyává teszi az ügyet, hogy 
hogyan és mily alakban fejezze ki a tanács 
elismerését az alügyésznek.

— A város cseít-szlovák iája. A város, 
mint ismeretes, rekompeuzációs üzletet kötött 
egy cseh-szlovák céggel, amelytől tengeriért fát 
kap. A cég megkezdte a fa szállítását s eddig 
46 vagon fát szállított már le. Mindenesetre 
sokat segít a cseh-szlovák fa Debrecen város 
fahiányán.

— Uj iparengedélyek. A városi tanács 
csütörtökön tartott ülésén a következő iparen­
gedélyeket adta ki: Liberman József és Géza 
könyvkötőipar 200, Bagdi László, Barta Antal 
bérkocsis ipar <>00.>00, Vertheimer Herman 
órásipar <>00, \ etési Károly élelmiszer keresk. 
100, Oláh János bádogos ipar 100, Fedák La­
josáé zsibárus 200. Borsos József cipészipar 
100. Fejes József cipőfelsőrész készítő ipar 
3(10. Szöllösi Jenő zsibárus 200, Nagy József 
asztalos ipar 300, Oláh György 
3(H). Mészáros József vízvezetéki 
Kövesi Károly fűszer és 
1000 korona adó ellenében.

— Megállapították a villanytelepi hulla 
kilétét. A rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított a villanytelepi szénrakáson holtan talált 
férfi kiléte után és megállapitottír, hogy az 
illető Tóth Imre 43 éves, orosházai születésű 
földmives, aki csak a múlt év végén jött Deb­
recenbe* cseh megszállott területről, s itt Bi- 
rinyi Károly Veres utca 18. szám alatti gaz­
dálkodó szolgálatában volt január 18-ig. Szol­
gálati helyét akkor elhagyta, s azóta munka 
nélkül csavargóit. Nincs kizárva, hogy lakás 
hiányában melegedni ment a villanytelep mel­
lett elterülő gőzölgő -szénrakáshoz, melynek pá­
rája aztán halálát okozta Tóth Imrének.

ipar

cipész ipar 
zerelő 300, 

csemege kereskedés

21 —22-ére virradó éjjelt Pallagon. a Gazdaság’ 
Akadémián töltötte, igy K. Gy.-nek alibije tö­
kéletesen ’ bizonyítva volt. A vádtanács ennek 
alupjan K Gy. azonnali szabadlábra helyezését 
rendelte el. A vádtanács indokolásában kifejti, 
hogy a vizsgálóbíró az írásszakértő, dr Gulyás 
István tanár véleménye alapján rendelte el a 
vizsgálati fogságot.

vilnai kérdést 
a litván kor- 

megoidást az antant-hatalmak vezetése 
tárgyalásokra bízta. Ennek 
az egyezség, amelyen most 
i, a vilnai kérdésnek véglc- 

" megoldását fogja jelenteni . . .

A város hídmérlege, a varosnak két 
darab hídmérlege van a külső vásártéren. Ren­
geteg a panasz, hogy az egyik mázsa el van 
romolva és emiatt a kisemberek szazainak 
órák hosszat k< 11 várakozniuk, míg a sor reájuk 
kerül \ városi tanács csütörtöki ülésén szoba 
került a dolog <> a tanács elhatározta, hogy 
az elromlott hídmérleget a legrövidebb idő 
alatt kijavíttatja.

— A város pere a színigazgatóval. Hel- 
tai Jené a (sokonai-szinház. volt igazgatója és 
a varos között a szerződésben megállapított 
bérösszeg meg nem fizetése miatt tudvalevőleg 
per ingült még, melyet kedden és szerdán 
tárgyalt a debreceni kir. járásbíróság. A vá­
rost dr Miszti Károly alügyész képviselte, ki­
nek érveléseit a bíróság elfogadta s az általa 
tett javaslat értelmében a Keltái által bizto­
sítékul letétbe helyezett 340,000 koronából a 
követelt és por tárgyát képező 150,000 korona 
bérösszeget elszámolta. Egyben Keltáit az. ösz- 
sz.es perköltségekben elmarasztalta. Holtai és 
a város közölt egyébként még a színházi 
könyvtár miatt és más címeken is vannak kö­
vetelései a városnak, melyeket egyezség utján 
óhajt rendezni a volt színigazgatóval

Sopron a miénk marad, amint azt 
jó forrásból jelentik. Ezzel szemben állítólag 
súlyos természetű gazdasági természetű köte­
lezettség vállalását kívánjak tőlünk Ausztriá­
val szemben.

Előadás az uj lakásrendeletről. Pénz­
ügyi és közgazdasági napi kérdésekről tart 
előadásokat a „Nyukosz“ a város közönségének. 
Az első előadás tárgya az ,.l'j lakásrendelet 
ismertetése" lesz vasárnap d. n. 4 órától a 
varosháza közgyűlési termében. Elnökség.

A Debreceni Kertész-egylet választ­
mánya f. 1921. év február hó 20-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a. Gazdasági Egyesület tit­
kári hivatalában, Piac-utca 61 szám ülést tart: 
a választmányi tagokat ezen ülésen megjele­
nésre felkérem. A gyűlés tárgya: Debrecen 
sz. kir. várostól gyümölcsfaiskola célra kért 

I terület, ügye. Az alelnöki állás betöltése stb. 
' Jd. Kardos László elnök, Rácz Lajos titkár.

— Katonai hangverseny a Hungária kávé­
házban. Pénteken este 8 órai kezdettel a ka- ■ 
tenni vonós zenekar klasszikus műsorral hang­
versenyt rendez. Belépődíj 10 korona, 'risztek­
nek 5 korona. A bevétel a zenealapra fer- 
dittatik.

— Rendőri hirek Sérülés: Szabó Ferenc 
Kar-utca 21 szám alatt lakó 41 éves malom­
munkást tegnap súlyos sérüléseivel a mentők 
lakására’szállították. — Lopások: Simon Já­
nos Laktanya-utca 13 számú házáról ismeret­
len tettesek lelopták a csatornát. — Fenyves 
Emánuel bútorkereskedő feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy butorraktárát tegnap éjszaka 
ismeretlen egyének feltörték és onnan 10 ezer 
korona értékű bútorát ellopták. A rendőrség 
mindkét lopásból kifolyólag erélyesen nyomoz.

A németek bátor elszántsága, mellyel 
ellenszegül a „győzők" követeléseinek, melyek­
nek teljesítése nemcsak megalázná, hanem tel­
jesen tönkre is tenné, mély hatást keltett az 
ellenségeknél is és arra indította őket, hogy 
közvetlen tárgyalásba bocsátkozzanak velük. — 
Mi se hajtsuk tulok módra bárd alá a fejünket.

A Szeut-Erzsébet Nőegylet f. hó 20-án, 
vasárnap délután tartja a negyedik Kultur Dél­
utánját a kath. főgimnáziumban d. u. 5 órai 
kezdettel, a következő műsorral: „Zrínyi Miklós 
erkölcstana", szabad előadás, tartja szentgyör- 
gyi Gyalokay Jenő ezredes. „Csillagvilágos éj­
szakákon". ' „Könnyek." Végvárytól, meg­
zenésítette Marschalkóné Galánffy Ágnes. 
„Schlaflied Maskovsky. — „Nincs már nekem 
puskám" Thurzó Nagy László. Énekli dr. Szűcs 
Gézáné. zongorán kiséri Marschalkóné. — 
Bizet—Hubay: „Carmen ábránd", hegedűn 
játsza Lemberkovitsné Wéber Margit. „A Tanú" 
dr. Váradi Antaltól. — „Tavaszi idill" Heltai- 
tói. Szavalja Kardoss Géza. „Fantázia Im- 
pronitu." — „Tarantella" Schopin Zongorán 
előadja ^r. Hessenyeyné Fábry Irma. Jegyek 10 
koronás árban Antallynál válthatók.

— Értesítjük üzletfeleinket, hogy a be- 
i szolgáltatott gyapjú után járó szövetek s kel­

lékek nagy választékban kaphatók és raktá­
runkban átvehetők. Áruforgalmi Részvénytár­
saság. Piacz-ntcza 42. j
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A lelketlen feleség. Tegnap «gj i>.1u.m . 
szekér állt meg ■< közkorhaz. előtt súlyos <>e- 
t«ggel a párnák között. A beteg Kiss uydigy 
bajduhagost gardálkodó volt, aki évek ót i >u- ( 
lyos tüdővészhen szenved. A kocsival jött 1«- 
lesége is, aki azt kérte a kórház vezetőségé­
től, hogy férjét vegyék fel a kőzkúrházba. mint­
hogy «1111011 nem tud vele, bajlódni. A keresi 
az«iibau a kórház túlzsúfoltsága miatt nein 
teljesít hették, mire Kissné. se szó se beszéd 

egyazerí en kipakolta férjét a székárból - 
letette a kőzkórház kapujába. A kórház kapusa 
erre a rendői-ségi-e telefonált, honnan kimentek 
a helvMim« és a timobajos férfit beszállítot­
ták »' rendörsé* épületébe, hagy •muan kény­
szer útlevéllel visszavigyék Hajdnbajosra. a 
feleséiréhez. . „lMi«8«k figyelmébe! Ihdres Enni a?.<-w.uagy 
kereskedőnél (Vörösmarty utca' 2S hl. denaturált szesz 
t»n biztosítva ipari célokra. A ssessutalvtayokat non 
a szakosztálvelnttkök. hanem az ipartortülct bivntaU 
adja ki a hirnlos órák alatt, d e. « 1 ig. A szesz, árn - 
literenként -14 korona üveg nélkül. A kiutalt sze-zt j 
legkésőbb február hő 9S-ig át kell venni. Varga l.ajes. 
..... k‘ - A ..Dehreczeni VoiósnőCTes Társaság“ 

márczins 5-iki Beethoven kamarazeneestélyén 
Burányi .Thbos európai hírű zengoramüvésa 
vendégszerepel. Műsorán Beethoven Es dur 
zongoranégyese. B-dur zongnriihárniasa, D-dur 
vanéskármasa, ti csodaszép Serenade. Jegyek 
0ÁBDOS könyvkereskedésében

— A „Dthrecseni Vonósnégyes Társaság" 
általános óhajra ujabh bérletet nyit márr. 8-án 
(Burányi■ János) márr. It-én (Füredi Samu), 
ánrilis 9-én (Füredi »Sándor) tartandó hangver- I e**““ , .,___ t_ rtí-u-nna.wAl

válthatók.
— Oaidássok figyelmébe! Rengeteg gaz­

dasági szakkönyv érkezett Kassáról bárdos 
köny résből t j ábu._______________

Haller a jóvátételt bizottságról
Nagy határigazitások várhatók

Zalaegerszeg, febr. 17. (N. Bt. tel. jel.) 
Mu bucsiiztiittak Ei'ner Zsigmomlot, Zabmegy« 
volt főispánját, amikor is lelkei tüntetés volt 
a keresztyén és nemzeti eszme mellett. Fel­
szólalt Hatter István volt miniszter is, aki a 
jóvátétel! bizottság működéséről nyilatkozott.

Az antánt jóvátéteii bizottsága sokkal 
nagyobb felhatalmazással főn hozzánk aunt a 
többi mszágokba küldött jóvátételt bizottságok. 
A bizottságnak módjában lesz nagyobb határ­
kiigazításokat elrendelni és a nálunk csinált 
hadikárok (oláh megszállás) tekintetében a 
döntő szót kimondani. Az a hir, mintha a jó­
vátétel! bizottságnak módjában lenne belpoliti­
kánk irányát módosítani, vagy szabályozni, nem 

'telel meg a valóságnak, ilyen a múltban elő­
fordult (Clark) de bebizonyult, hogy ebben az 
irányban .íz antant semmit sem tehet s ma 
sokkal kevésbbé turnénk belügyeinkbe való be­
avatkozást, mint akkor.

A jiivátóteli bizottság összeállításától tftgg 
lioif.v vájjon ránk nézve kedvezően dontonek-c. 
Néhány'itt járt antant politikust sikerült iga­
zunknak megnyerni, s hiszem, hogy ezek kozni 
nem egy tagja'lesz a jóvátéteii bizottságnak

helyezni, akik föltétien intim- játékot vittek 
a színpadra. Általában, a iléluta.i,!
került, mi által a jótékony um g.t let eddiri z< I 
munkája gazdagabb lett eu . p-mpa? d. luianimi. 
A délutánt pénteken a nagy erdi-K.-doi» mim 
tekintettel meg fogják ismételni.

Színházak és mozgószinházak közleményei;
Pénteken B) bérletben : Elnémult bat-u- 

gok. Színjáték 4 telv.
Szombaton C) bérletben : llermelines no.

Operett 3 folv. , , , . ,,».
Vasárnap d. u. mérsékelt helyárakkal . 

Az elvált asszony. Operett 3 felv.
Bőrharisnya Cooper világhirú indián tör­

ténetét 6 felvonásban mutatja be ma az Arany 
Bika mozi. .Jegyelővétel,

Dráma az Alhambrában kalandortbrtenet
6 felvonásban Star film Nick Winter es Mat.v- 
tyasovsz.ky Hona főszereplésével az Apollóban.

„Ö“ mini moziigazgató — ,.6“ mint ten­
gerész, két kitűnő amerikai burleszk vígjáték 
minden előadáson az Apollóban.

Szicíliai kastély (Olasz vérbosszú) dráma 
négy7 felvonásban. Bemutatja az Uránia. ■ egy 
elővétel.

senyékre. Bérlet és napijegyek GARI'OS-na! (

NZ1MIAK

. i

Eirkózáí. ' heriGoti «löutrfg február 27-én 
Vi-ünap délelőtt 10 órai kezúetid megliivasr liirl.o-ru 
v;.1Keny rendez ó sulyesepoHban. bij-azu-: Umden 
.ulv.-eiXflT élni hdyezettj. kr-i-zusi. ma-mhk nagy 
hr.inz harmadik kiabronxermet nyer Aevezem do o ko- 
r.r a Nevexéaek Paulovich Pál kerületi előadó címere : 
S/échGiyirntvi. 1. eia. i.uim-n.l.-k HatárkW Icbvua. 
9 t ,---te'.* óra. • / >'í"" m-M-zez.-k ligyelenibe nein 
Tétetnek Bacsó l’al, ke?Weti elnök. Paulovkb Pal, ke­
rületi előadó.  .

Ml Ml V Á 88 más idem pénzt aranyat I . 
|1 g* 11 m ezüstöt legeslegdrágábban I
Uniiöri^SiBonlijBFgv 

■0 •»■■■*■ • DEBBECÍEH, K0SB«th-n. U-1

A tőzsde.
Budapest, febr. 17. Értékpapírpiac: Érték-, 

papirforgalom a minimális volt, eladó es vevő 
nőm vásárolt, amit a kontremin arra hasznait 
fel, hogy az árakat lenyomja. ’

Valutapiac: Lanyha, üzlettelen. Napoleon 
1(116, dollár 494—501, márka 893—96. trank 
36 37 fél, lei 707—05. szokol 664 -6b.

Meghívó
a Magyar Kemzeti Könyv- és Lapkiadó 

Vállalat Részvénytársaság 1921. évi február hő 
27 napján délelőtt 11 órakor Debrecenben a 
Debreceni Kereskedő Társulat dísztermében 
(Piac-ii. 8. sz. I. tsm.) tartandó

II. évi renths közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatósás' és felügyelő-bizottság 
jelentése és 192<). évi mérleg megállapítása, a 
tiszta nyereség felosztása és fclmeutvény ii.imti 
határozathozatal.

2. Az igazgatóKÚg kiegészítése.
3 Felügyelő-bizottság tagjainak megvá­

lasztása.
4. Bíráló választmány kiegészítse.
5. Az alapszabály 20. és 23. íj ának mó­

dosítása.
6. Netaláni indítványok tárgyaiba.
Debrecen, 1921 február hó 18. napján.

Az igazgatóság.
A közgyűlésen csak az a részvényes gyakorol 

szavazati j.ROt, akinek részvényei a közgyűlést meg­
előzően több, mint 30 nappal nevére írattak a társa­
ság részvénykönyvében és emellett részvényei legalább 
3 nappal a közgyűlés előtt a társaság hivatalos helyi- 

’ sécébcn letéteményezi. .i b A felügyelő bizottság által megvizsgált 182CI évi 
i zárszámadás a társaság helyiségében hivatalos (órák 
I alatt megtekinthető.
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AcöÖcüéb cjipő-GAF
Uunv kéaútményeit ,iije9g/,i
H< nt>m tupna »erenkedíjénM, úgy forduljon 

kÖxveterül

fim Holt fia & Baúapsst,
IV , Kossuth Lajos-utca 4.

Cipőüzem: Budapest,I Bercsényim. 10
Nagybani osztály :

Budapest, V., Akadémia-utca 6.

Forgács István
| nwsrás
| Bádogoson

Keresztyén 
családhoz egy jó leány 
vagy asszony, ki minden 
munkát vállal felvétetik 
József kir. herczeg-U. 43.

Jobboldali lakás-

Köztudomású! 
hogy aranyért, brilliánsért 
és hamis fogért a legmagas- 
sabb napi arakat fizetem 

IMilrt lenő 
órás és ékszerész

Verbőczi u. 2. sz. Iparkamara
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* A Nőegylet klasszikus délutánja. Usü- i 
törtökön délután a város református közönsége i 
sziuftltig megtöltötte a Csokomü-szinház néző­
terét. A jótékony Nőegylet rendezte feltétlenül 1 
magas és művészi színvonalon álló klasszikus 
délutánját, mely a siker legteljesebb jegyében 
zajlott le. A délutánt eg.\ csodás élőkép ve­
zette be, mely a Lorántffy Zsuzsámra körül 
csoportosult nemos asszonyok, urak, lányok, 
diákok együttesét ábrázolta, akikhez Lmmntffy 
Zsuzsánna szaván pompásán szólott Koncz 
Auróhié. Ezután színre került Molierenek „A 
kényeskedök“ cimü pompás vigjátéka. melyet 
csupa műkedvelők játszottak művészi ihlettel, 
ízlésesen és ügyesen

Különösen dr Tóth Gyulám1, aitha ár Er­
zsiké, dr Tóth Gyula és Szabó Gyula tűnlek ki, ala­
kításukon mindvégig jól mulatott a Mizönseg. 
Ezután Shake p arc CoriolnOusábói é- Julius 
Cae>árjá“-ból mutattak be re-zleteket Külö­
nösen G armathy Miklós, <S' écs M ueit. Ángy 
Sándor. Berecz Károly, l'eb -Try Sándor é> dr 
Böttyké Bélát kell mindegyik -zerepló felé

Faárveres
Ma pénteken d. u. 4 óra­

kor az epreskerti faraktár­
ban (Coíónia mellett) for­
gács vaggontéteiekben, öl- 
fakarók nyilvános árverésen 
árverésen eladainak.

Erdőhivatal.
s“?«fiiHiaa»iB«»H33aífaais

■ r£SI &Z» fc!ISO, J
hasábfa ölenként, akác S3

» á U& M
El akác és tölgy hasábl
S és tölgyfa felapritva nun.-ként tuskéfa Sí
S fslapriivaiiáshossaállitvaEiegrecdslltető ffl

K i
K 
& 
6R 

0 (akitennsló és értékesítő vállalatnál. 
E Iroda: Szent Anna-rtca 29.
hs Telefon 178. pv: Telep: Ujvárosl-u 5—e S3 
KKiWMKHHIKfSmRHEKKRia^

Felhívás
Felhívom a hentes mester urakat, 

hogy szombaton délután 5 órakor 
az ipartestiílet helyiségében tartandó 
szakosztályi ülésen saját érdekük­
ben okvetlen megjelenni szívesked­
jenek. Tárgy : Egyetemes intézke­
dés adóügyekben, szalmakezclés ren 
dezéso, több fontos iparügyek elin­
tézése.

g (»lapri!

Koros Sándor
IMI-H8OllMlli FlltO. 
öftját késxítésh elogÁHB fér** 

öltönyök kaphatók

Aranya;
mindenféle ezüstöt, britli- 
ácsot, gvöngvöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u 

2 szám. I. emelet.

Béiyegz^gyár 
és vésőintézet 

P >JLÓ I. 
Batfhyanyi-utcza 89. 

Télefon 1365.

MÜosök, Piac 42. Pannónia f»pü 
löt. Bármilyen e szakmába vájjó 
munkákat pontosan és Jutá­

nyosán kéezHanak.

Kíangallca Kan 
fajtenyészkepen elad.

Péterfia-u. 26.

Posztó hulladékot, 
mosott rongyokat, apró 
vászondarabokat, ócska 
és uj zsákvászuakat. pok 
róc es poktóedarabokat 
vasáról Liband , Pé'erfia 

utca 4.

Felhívás
Felhívom azokat a debreczeni pénz­

intézeteket, melyek annak idején. 
Hajdú vármegye és Debreczen sa. 
kir. város főispánjának hivatalánál 
történt magyar államadóssági köt­
vény jegyzések közvetítésénél vagy 
lebonyolításánál közreműködtek, hogy 
e körülményt hozzám 3 nap alatt 
jelentsék be.

Szomjas Snsztáv, főispán.

litemkint 42 koronáért kap­
ható, valamint az összes gaz- 
iasági szükségletek és magvak 

i'WiKKiíKfiüSióiíitels 

áruüzletében
ßshrEczEn, Hunyadi-utca 13. szám.

1105- 1921,

Hirdetmény
A városi tanács értesíti a háztu­

lajdonosokat, hogy mindazok — kik 
1918. évi hiizutáni kompetencia fá­
jukat e hó végéig ki nem váltják — 
kiváltásra vonatkozó jogosultságu­
kat elvesztik.

Debreczen, 1921 ‘febr. 2.
Városi tanács.

1« Magyai Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat ayemdájáhan Debreczen, Ferencz József-ut 59
Szűcs Béla.

líiiiliaiwli
felvétetnek fix
U.<sel és jutalékká«

lepünk kiadóhivatalban
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